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Постановка проблеми. Створення оптимальних 
агроекологічних і технологічних передумов забезпечує отримання 
високих і сталих врожаїв сільськогосподарських рослин. За всебічної 
екологізації аграрного виробництва слід застосовувати альтернативні 
підходи, які враховують обмеження використання хімічних засобів 
захисту рослин і широкого впровадження біологічних препаратів в 
поєднанні з адаптованими елементами технології вирощування в 
перехідний період до органічного землеробства. Відомо, що 
регулятори росту та препарати з використанням бактерій впливають на 
ріст і розвиток рослин, підвищують схожість насіння, покращують 
біометричні показники, забезпечують збільшення загальної врожайності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Як вважають ряд 
науковців, цінність рослини полягає в тому, що плоди містять 
вітамін С, дубильні речовини, кавову кислоту, пектин, цукор, 
каротин. Плоди фізалісу містять – жири – 0,7–1,1%, білки – 1,9–
2,3%, вуглеводи – 8,0–12,0% від сухої речовини, а їх калорійність 
– 53–73 ккал / 100 г. Фізаліс в Україні вирощується розсадним і 
безрозсадним способом. 

Насіння починає проростати за температури 10–12 °С. 
Оптимальна температура повітря і ґрунту для росту та розвитку 
рослини становить 22–25 °С. Вегетаційний період від появи сходів до 
початку плодоношення 90–110 діб. За вимогливістю до вологи фізаліс 
належить до рослин відносно посухостійких. Оптимальна вологість 
ґрунту становить 70–80% НВ. Одночасно, урожайність фізалісу 
залежить від інтенсивності освітлення і тривалості світлового дня. 
Оптимальною освітленістю для фізалісу є 20 тис. лк. Фізаліс реагує на 
сумарну світлову енергію, де кількість світла повинно 
забезпечуватись впродовж 14–16 год. 
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Високий врожай формується на легких структурних родючих 
ґрунтах, що добре прогріваються, багаті на органічну речовину. 
Оптимальна реакція середовища – рН 5,5–6,5. У міжфазний період 
«сходи–цвітіння» рослина використовує азот для формування 
вегетативних органів. У період накопичення вегетативної маси у фазу 
плодоношення фосфор використовується для росту кореневої системи, 
плодів і насіння, а калій – для формування стебел і зав’язей. Плоди 
фізалісу збирають за досягнення біологічної стиглості. 

Мета. Вивчення біометричних показників рослини фізалісу в 
умовах відкритого ґрунту правобережного Лісостепу України. 

Виклад основного матеріалу. Під час вирощування фізалісу 
важливе значення займають показники біометрії. Після приживання 
розсади і адаптації рослини до умов навколишнього середовища 
висота рослин не була однаковою і залежала від біологічних 
особливостей та виду застосованого біопрепарату. У результаті 
застосування гумісолу, емістиму С та азотобактерину висота рослин 
становила – 15,7 см, 14,9 см та 11,7 см, що на 4,4 см, 3,6 см та 0,4 см 
перевищувало висоту рослини, які не оброблялись біопрепаратами. 

Діаметр стебла у рослин сорту Ліхтарик характеризувався 
неоднаковими показниками. У варіантах, де використовували 
біопрепарати, а саме: гумісол, емістим С, азотобактерин, біомаг, 
біополіцид, фосфоентерин та комплекс біопрепаратів діаметр або не 
різнився величиною до рослин, які не оброблялись біопрепаратами, або 
неістотно збільшувався на 0,1 см. Площа листкової поверхні змінювалась 
від впливу біопрепаратів. Найбільший позитивний ефект одержано за 
використання емістиму С, де досліджуваний показник становив  
79,0 тис. м2/га. У результаті застосування біополіциду суха речовина 
знаходилась на рівні 86,7%, що на 6,7% перевищувало показник 
сухої речовини рослин, які не оброблялись біопрепаратами. 

Висновки.  
1. В ґрунтово–кліматичній зоні правобережного Лісостепу 

України застосування гумісолу, емістиму С та азотобактерину сприяє 
у зміні окремих показників біометрії. Від застосування гумісолу, 
емістиму С, азотобактерину збільшується висота рослин на 2,8 см, 
площа листка на 79 тис. м2/га, сухої речовини на 6,7%.  

2. Збільшення параметрів біометрії рослини фізалісу можливе 
від п’ятиразового застосування біопрепаратів, двічі у розсадний 
період і тричі після висаджування розсади, дозою, яка передбачена 
виробником. 
 


